

帮朋友安装天线意外致死引纠纷

151万元天价索赔该怎么赔

安福到朋友刘益家帮忙,不慎从刘益家二楼摔伤致死。对此,安福家人向刘益提出了151万余元的索赔要求,但刘益提出,其中医保基金结付的医药费44万余元不能再要求赔偿,由其发起的捐款也应免除其相当于该款项的赔偿责任。随着“医保”的普及,这起人身损害赔偿纠纷案引出的新问题引起了社会各方的关注。近日,苏州市中级法院就这一案件依法作出“驳回上诉,维持原判”的终审判决。

朋友家帮忙,意外致死

刘益与安福都是业余无线电协会的会员。2007年1月13日下午,刘益请安福等三位朋友到他家帮忙安装电台天线。在安装过程中,安福不慎从二楼屋顶摔落在地,致头部重伤。2007年10月16日,安福因治疗无效死亡。

出事后,刘益除了为安福的治疗跑前跑后外,还通过无线电协会发起募捐。刘益筹集到爱心款13.54万元,其中13.37万元用于支付安福的医疗费,余款也分文不少地交给了安福的妻子。

安福去世后,安福家人为赔偿事宜不能与刘益达成一致意见,向苏州市金阊区人民法院起诉,请求法院判令被告刘益赔偿原告151余万元。由于案情复杂,原、被告争议焦点较多,金阊区法院先后三次开庭审理。尤其是对医保基金结付的44万余元医药费,是否再要被告赔偿的争议焦点,原被告双方进行了激烈的争

辩。

原告认为,安福个人享受社保,由医保基金结付的医药费44万余元并不等同于刘益支付了该笔款项,不能因此而免除刘益支付该笔款项的责任。

被告刘益认为,医保基金结付的44万余元医药费并不是安福看病的实际支出,因此该部分医药费应当予以扣除,原告不能再要求赔偿。

法院宣判:被帮工人应承担赔偿责任

金阊区法院经审理认为:为他人无偿提供劳务的帮工人,因帮工活动遭受人身损害的,被帮工人应当承担赔偿责任。安福是在无偿为被告刘益安装电台天线的过程中摔伤并导致死亡,被告刘益作为被帮工人应承担赔偿责任。同时,根据有关规定,受害人对于同一损害的发生有过失的,可以减轻赔偿义务人的赔偿责任。在安装天线的过程中,安福不慎摔伤,自己存在重大

过失,因此,可减轻被告刘益的赔偿责任,由被告刘益承担70%的赔偿责任。

关于医疗费部分,安福的医疗费中部分由医保基金结付是基于安福生前缴纳医疗保险费而享有的医疗保险救济,该部分医疗保险政策的救济并不能因此免除被告刘益的赔偿义务,原告要求被告刘益赔偿该部分医疗费并不违反法律规定,予以支持。

关于捐款部分,捐款从性质上看是社会人士出于爱心和同情,而捐助用于安福治疗的,并不是捐助给被告刘益的款项,故不属于被告刘益支付的款项,不能从其应承担的赔偿款项中扣除。据此,法院判令被告刘益赔偿原告医疗费、误工费、护理费、被抚养人的生活费、交通费、死亡赔偿金、丧葬费、精神抚慰金等费用人民币84.18万元。

被告刘益不服一审判决,提起上诉。近日,苏州市中级法院依法作出“驳回上诉,维持原判”的终审判决。

死者利用“医保”支付部分是否该赔引争议

针对本案主要争议焦点:被告是否需要安福医疗费中利用“医保”支付的部分进行赔偿?在法律界主要存在两种意见:

第一种观点认为:由安福“医保”账户中支付的人民币44万余元并非原告方实际支出的医疗费用,原告方不存在该部分的实际损失。因此,根据民法上的损失填补原则,该部分医疗费应从被告应当支付的医疗费总额中扣除,被告可以不赔偿该部分医疗费。

第二种观点认为:医疗保险与侵权纠纷属于不同层次的救济制度,享受医保待遇是以患者自己(和其所在单位)支付保险费为前提的,不应因此而减轻侵权行为人的赔偿责任。因此,被告应当赔偿安福的全部医疗费用,包括该部分由“医保”支付的医疗费。法院判决采纳了第二种观点。

金霞 金华 王彪

蛮横司机醉酒驾驶被拘

“我一定要吸取教训,以后再也不会酒后驾车了。”7月8日下午,因醉酒驾驶机动车被依法行拘的驾驶人顾某,在即将被送进市拘留所时,懊悔不已地说。

据昆山警方介绍,8日下午14时许,千灯交巡警中队民警在千灯镇黄浦江路段巡逻中发现,一辆蒙迪欧轿车行驶异常,骑行在两股车道内,时而左倾、时而右晃,民警立即指挥该车停车接受检查。然而,驾驶人顾某却借着酒意不但拒绝出示证件,而且还要想找各

种借口逃离现场,被机警的民警察觉后阻止。

在检查中,顾某仍然不配合民警的正常执法,不仅不听劝告,不依不饶,还用言语挑衅民警。执法民警迅速与当地派出所联系,将顾某强行带离现场,利用酒精测试仪对其体内酒精含量进行测试,经检测其为严重醉酒驾驶。

随后,昆山警方对顾某醉酒驾驶非营运机动车作出了严肃处理,不仅处以罚款1000元、暂扣驾驶证6个月,还并处拘留7日的行政处罚。陈泓江 以沫

丈夫被开除,妻子也“连坐”?

“连坐”,中国古代才有的连带受刑制度。然而昨天,在苏州市某环卫公司工作的陈先生却致电《生活苏州》称自己遭遇了一次现代版的“连坐”。公司在以“不服从安排”为由将其辞退后,又以“影响不好”的理由解雇了去年刚获得先进的陈先生的妻子。

工资谈不拢,丈夫遭辞退

今年6月初,陈先生和妻子负责清扫的路段被承包给了当地一家环卫公司。该公司随后将陈先生调到了管理考勤岗位,但陈先生觉得自己一直干的是打扫街道的活,未必能胜任新岗位。在公司的劝说和每月2000多元的工资下,陈先生最终接受了新工作,但他与公司相关负责人口头约定,如果干得不好,依然可以回去继续打扫街道。

可不久,公司在给予陈先生的待遇上忽然变卦了,由2000多元一下子降到了1700元。“我当时就提出反对,并要求回到原岗位。”陈先生告诉我们,虽然清扫街道一月工资仅在1200多元,但不用整天在街道上跑,再加上晚上加班,每月收入也能达到1700元左右。但该环卫公司却并没有给陈先生回到原岗位工作的机会,随即

以“不服从安排”的理由,解雇了陈先生。

受“连坐”,受表彰的妻子也得离职

而更令陈先生感到意外的是,他的妻子随后也收到了辞退通知。当陈先生的妻子质问辞退自己的理由时,相关负责人的回答是:“影响不好。”但就在去年,陈先生的妻子刚获得了苏州市环卫系统颁发的荣誉证书。

于是,为了维护自身权益,陈先生夫妻随即向当地媒体求助,最终该公司同意暂时不解雇陈先生的妻子,但辞退陈先生无可挽回。此外,陈先生还告诉我们,事实上直到目前为止,该公司还没有和他们签订过劳动合同。

环卫公司:其妻仍在上班

环卫公司负责人解释,在解雇陈先生之前,他们已对其进行详细的考查:“之前其所属的环卫单位就称该员工属于不安定分子,经常惹是生非,而这次他不服从分配,更坚定了我们解雇他的决心。”而问及辞退陈先生妻子的原因,该负责人并未细说,只是一再强调:“我们曾考虑要辞退陈先生的妻子,但现在她还在公司工作。”何寅平

人才招聘

市属事业单位招聘341名工作人员

昨天从苏州市人事局获悉,苏州市部分事业单位将于7月16日面向社会公开招聘工作人员共341名。

此次招聘对象须符合的基本条件有:2009年全日制普通高校应届毕业生须为苏州市区生源,其中本科毕业生须具有学士学位,大专毕业生须在校期间至少获评一次三好学生或优秀学生干部;取得硕士研究生学历和学位的应届毕业生须为苏州市生源;取得博士研究生学历和学位的应届毕业生不受户籍或生源地的限制。

目前尚未办理就业派遣手续的往届全日制普通高校应届毕业生须为苏州市区户籍,其中本科生须具有学士学位。取得硕士研究生学历和学位的往届毕业生须为苏州市户籍,取得博士研究生学历和学位的往届毕业生不受户籍或生源地的限制。

此外,学历条件为本科及以下或专业技术职称资格为中级及以下的应聘人员,年龄须在30周岁及以下,且户籍和人事档案关系均须在苏州市区。具有硕士研究生学历和学位或具有副高级专业技术职称资格的在职人员,年龄须在35周岁及以下,且户籍

和人事档案关系均须在苏州市。具有博士研究生学历和学位或正高级专业技术职称资格的不受户籍地的限制,年龄须在40周岁及以下。

报名时间:7月16日8:30至15:30。报名地点:苏州市人才市场。报名时,2009年全日制普通高校毕业生须出示本人身份证、学历(学位)证书、所在院校毕业生就业主管部门出具的“毕业生双向选择就业推荐表”和在校期间所学课程的成绩单,应聘岗位所需的其他相关资格证书(件),个人近期同底1寸证件照3张。目前尚未办理就业派遣手续的往届毕业生,须出示本人身份证、学历(学位)证书、户籍证明、档案关系托管证明、“毕业生双向选择就业推荐表”和应聘岗位所需的相关资格证书(件),个人近期同底1寸证件照3张。目前尚未办理就业派遣手续的往届毕业生,须出示本人身份证、学历(学位)证书、户籍证明、档案关系托管证明、“毕业生双向选择就业推荐表”和应聘岗位所需的其他相关资格证书(件),个人近期同底1寸证件照3张。何寅平

沧浪区法院招13名工作人员

昨天从沧浪区政府获悉,因工作需要,沧浪区人民法院将面向社会公开招聘速录员、文秘、网管员、档案管理员、收费员共13名。

此次报名对象须具有苏州市区户籍或为该市市区户籍生源毕业生,年龄在27周岁以下。报名时间为7月14日(星期二)9:00至11:30,报名地点:苏州市沧浪区人力资源市场(学士街63号)。

报名时,2009年应届毕业生须持本人身份证、学生证、所在院校毕业生就业主管部门出具的“毕业生双向选

择就业推荐表”(含在校期间全部课程成绩)原件。委培、定向、联办的毕业生须提供委培、定向、联办单位出具的同意报考的证明。社会在职人员或往届未就业毕业生须持本人身份证、户籍证明、毕业证书及相关证件。在职人员还需提供工作(人事)关系证明、单位同意报考证明;未就业毕业生还需提供就业报到证。以上提及所有证件及证明材料均需验证原件,交复印件。

在聘用方面,单位按规定与被招聘人员签订聘用合同,并实行试用期制度。何寅平



料斗车被清理后,人行道上留下大摊血迹

料斗车疯狂冲上人行道 撞伤2人压死1人,司机也身负重伤

“太恐怖了,那辆料斗车完全是疯了,冲过绿化带也没能停下,撞人又撞树。”昨天清晨6点半左右,在苏州吴中区迎春南路发生一起交通事故,一辆料斗车突然失控,穿越绿化带后,撞倒非机动车道上多棵绿化树,随后倾翻压死一人。事故中,司机和另外两行人也不同程度的受伤。

事故现场位于迎春南路和石湖东路交汇处北侧,迎春南路两岸咖啡对面。接到读者报料后,当笔者赶到现场时,伤者已被送往附近医院救治,只见迎春南路快车道东侧长长一段绿化带严重受损,非机动车道上有二三十米长的车轮印,靠近非机动车道边上的多棵绿化树不是被“腰斩”,就是从根部折断,而且树干没了皮,光秃秃的。料斗车倾翻在一棵被撞倒的绿化树木前,车头下压着一女性,血肉模糊,惨不忍睹。

“不知是躲避车辆,还是躲避行人,刚过了路口就不对劲了。”据附近一早起做生意的商家介绍,大约在清晨6点半左右,该料斗车沿迎春南路向北行驶,途经与石湖东路的路口后,该车径直斜着行驶冲过了绿化带,驶向了非机动车道。那车太快了,在非机动车道上也没扭转失控,连续撞倒多人,撞断多棵树木后,刹那间

倾翻。”该商家摇头叹息说,早起的,大多是上班或锻炼身体的,从背后出现的飞来横祸,谁也难以预料到,“即使听到身后动静,想躲也来不及了。”

据附近居民张先生介绍,该车因是料斗车,满载水泥,倾翻的动静很大。当他闻讯赶到现场,顿时被眼前的场景吓坏了,一女子被撞倒路边活活压死,另外还有两人分别受伤,躺在地上血流不止,痛苦呻吟,“司机也难逃厄运,躺在变形不堪的车头内没了反应,看样子也是伤势不轻。”

“从这刹车印就可看出,在车子失控冲上绿化带后,可能司机也想刹车,但没刹住。”一位围观者称,司机或许是眼眼撞上了行人想猛打方向盘减小事故灾害,但还是向前撞。“唉,市区道路开车就不应该这么快,不然,也不会出现这样的灾难。要不是被撞倒的树拦住,还不知又有多少人遭殃呢。”

随后,警方组织人员清理了事故现场,并将死者送往殡仪馆。

据悉,此次事故造成1死3伤。其中,1名女性不幸身亡,司机和1名市民重伤,另外1人轻伤。目前,警方对事故具体原因正在进一步调查处理中。陈泓江 文/摄

人间百态

色狼房东强奸女房客当场被捉

7月6日,常熟市警方颜港中队现场抓获一名强奸嫌疑人赵某,现年44岁的赵某因涉嫌强奸已被公安机关刑事拘留。

7月6日,常熟公安巡防大队颜港中队巡逻至虞山镇湖苑小区附近时有群众报警称:湖苑2区某幢有呼救声音。民警小邢带领队员小金和小华来到报警人所指的湖苑2区某幢,刚进楼道门就听见楼上传来急促的呼救声。民警小邢等

人迅速冲上顶楼,见一中年男子正将一年轻女子按在床上,女子拼命反抗,嘴唇都被咬破,情况紧急,民警迅速将该男子制服。

经了解,年轻女子周某租住在该男子赵某家中阁楼。赵某见其年轻貌美且一人居住,遂产生歹念,对周某实施强奸,周某大声呼救,幸被周围群众听见后报警,周某才得以安全解救。邵剑锋 王彪

无聊车主随意涂改车牌受处罚

7月8日上午,苏州市相城交巡警大队黄埭中队民警在苏虞张阳澄湖西路路口执勤时发现,一辆牌号为“苏EQ5H**”的黑色丰田轿车号牌安装异常,遂将其拦下进行进一步检查。经详细询问,驾驶员交代:车辆原号牌本为“苏EQ5H**”,中途确实有过将前号牌字母“Q”上的一点刮去,变为“苏E05H**”,近期又用白漆将字母“Q”上的一点涂上,又变回“苏EQ5H**”,驾驶员认为,虽然

经过多次涂改,但现在的号牌与本来的号牌相同,因此没有多大问题。经过民警的说服教育,驾驶员意识到了反复涂改机动车号牌的违法性,并主动接受了罚款200元、记6分的处罚。经详细询问,驾驶员交代:车辆原号牌本为“苏EQ5H**”,中途确实有过将前号牌字母“Q”上的一点刮去,变为“苏E05H**”,近期又用白漆将字母“Q”上的一点涂上,又变回“苏EQ5H**”,驾驶员认为,虽然